

## 宜黄烟草 巧用“加减乘除”法 提升服务效能

为加强企业管理，规范职工工作行为，转变机关工作作风，树立服务优、效率高、形象好的宜黄县局新形象，也为进一步推进发展提升年活动期间各项工作上水平，宜黄县局巧用“加减乘除”法推进机关作风建设，提升服务效能。

**一是做好“加法”。**加强规章制度的建设和完善，为机关作风建设提供制度保障。加强部门沟通协作，提高工作效率和执行力。加强零售终端市场监管和服务，实现“向专卖要市场、向营销要效益”的“加法”效应。

**二是做好“减法”。**减少工作冗余程序，减少办事多余环节，优化工作流程，提高工作效率。消减制约企业发展的各种不利因素和少数职工不讲学习、不思上进的不良习气，努力打造机关良好工作氛围。

**三是做好“乘法”。**以先进模范带动效应，让各种有利因素发挥“倍增”效益，通过做好基础工作，实现企业管理水平的迅速提升和各项业绩的几何级增长。

**四是做好“除法”。**除去自由散漫、相互扯皮、慵懒的工作作风，严守工作纪律，引导全体干部职工增强纪律观念。剔除影响为民服务和业绩提升的不良因素，杜绝行政不作为、乱作为、作为不到位等问题，不断改进工作作风，提升工作效能。

(邹海莉)

## 景德镇烟草 抓“四点”促发展

景德镇市烟草专卖局以开展发展提升年活动为契机，抓住烟草日常工作中四个关键点，优化发展环境，提升烟草服务水平，促进烟草事业发展。

一是抓焦点，全面实行政务公开，将卷烟零售户普遍关心的零售许可证办理、卷烟分配策略等敏感性事项，通过公示栏、报纸、局域网站等形式予以公开，实施阳光政务。二是抓重点，对执法过程中的关键环节和易“腐”环节，有针对性地制定和实施相应防范和改进措施，进一步规范工作程序，防范廉政风险，提升工作效能。三是抓热点，对紧俏烟分配、行风建设等热点问题，广泛听取卷烟零售户、工业企业和消费者的意见和建议，公开分配方案、执法程序、服务措施，营造和谐市场环境。四是抓疑点，根据工作中的疑点问题，派出专人进行核对清查，查找工作漏洞及时进行整改，切实提高烟草服务质量。 (李丽娟)

## 江西中烟召开 资金监管系统 实施启动大会

根据国家烟草专卖局行业资金监管系统实施工作的统一部署和总体要求，为积极推进该系统在公司的顺利实施，进一步提升管理水平，近日，江西中烟工业有限责任公司召开资金监管系统实施启动大会。

会议指出，要高度重视，充分认识实施资金监管系统的重要性和紧迫性；要扎实推进，保障资金监管系统实施工作的顺利完成，做到全面监管、重点突出、确保安全；会议强调，希望系统的实施能够达到进一步完善内部控制、强化预算控制、提高信息化管理的成效，为公司实现“卷烟上水平”提供坚强保障。

会议传达了国家局关于实施数字化资金监管系统有关文件的精神，并结合当前实际，对公司下一步的系统实施工作进行了布置和落实。公司还组织了资金监管系统专题培训，由系统实施项目经理对系统概况、功能介绍、实施效果等内容进行了讲解，并在培训中开展了互动交流。 (李雄文)

# 广西容县烟草与零售户联手打造亮丽终端

“零售终端建设对于培育卷烟品

牌、引导消费等工作有着很重要的作用，作为烟草人要服务好零售客户，让零售户满意，消费者满意，广西容县烟草人与零售户联手共同打造亮丽终端。”这是玉林市容县局局长韩健经常在会议上强调零售终端建设的重要性。自玉林市公司印发《广西壮族自治区烟草公司玉林市公司关

于整体推进零售终端整洁亮化工作的通知》后，容县局抓住有利时机，采取有效措施，不断延伸对零售客户的

服务，积极打造亮丽终端。

为了尽快“扮靓”零售终端，努力营造和谐、双赢的氛围，容县局以市局整体推进活动为契机，从规范入手，制订了具体的实施方案和店面细化工作标准，并成立了市场基础规范领导小组，充分调动起全体工作人员的积极性，为开展零售终端建设提供了有力保障。

“提升零售终端形象，规范客户经营，增强零售客户的营销能力，是我们的责任。”容县局全体员工秉承

这一工作理念，坚持以服务零售客户为切入点，使广大零售客户在不断提高盈利水平的同时，真切感受到容县烟草人带给他们的温暖。

在零售终端建设过程中，容县局专卖市管员来了，客户经理来了，机关人员也来了……他们有的向零售客户讲解卷烟摆放技巧，有的拿着抹布为零售客户擦拭货架与展示柜，有的将零售客户的卷烟摆放整齐……在大家的共同努力下，一个个亮丽的卷烟零售店展现在大家面前。

零售客户看着自己整洁的商店，不住地说：“真是太感谢你们了，经过你们的设计整理后，我的商店一下子又提升了一个档次。卷烟诚信星级牌、烟草专卖零售许可证、营业执照摆放整齐了，顾客们都这么说，他们买东西更方便也更放心了。”

这只是容县烟草人牢记零售客户利益，用心服务零售客户的一个缩影。容县局的工作人员就是凭借这样的工作态度和热情的服务，赢得了辖区零售客户的一致好评。零售客户秦江的一

番话道出了广大客户的心声：“烟草公司工作人员细致、周到、热情的服务，让我感动。以后，我一定诚实守信、依法经营，争创一流的卷烟经营业绩。”

眼下，容县零售客户的店容店貌有了很大的改善，客户满意度、忠诚度都有了大幅度提高，客我关系也越来越和谐、融洽。但是，容县烟草人并没有满足于已取得的成绩，他们正积极探索零售终端建设的新途径、新举措，力争使零售终端在培育品牌、引导消费等方面发挥更大的作用。 (苏君)



## 江西烟草 农业机械演示会在广昌召开

江西省2011年度烟草农业机械现场演示会议近日在广昌县召开，参加会议的有省局烟叶处、省农机研究所、各产烟市局烟叶科、部分县局烟叶基础办负责人，参演农机的厂家负责人及技术人员也参加了会议。

全体与会人员在广昌县甘竹镇大陂村熊家塘小组观看了烟草农机的现场演示，厂家带来的各种类型的起垄机、培土机、移栽机、播种机、手扶拖拉机等进行

(荣强 程谦)

## 上饶烟草优质服务促进发展提升年活动

为促进发展提升年活动的深入开展，最近，上饶烟草落实“两提升”

展指导经营，对不同规模、不同等级的零售户给予“卷烟销售策略、经营技巧、合理周转量、合理库存、商品阵列、品牌组合、明码标价、店容店貌”等方面的分类指导，通过传授卷

烟经营技巧，赢得客户满意。

二是提升客户经营效益。通过开展自律小组建设，实行“条包一价”，做好卷烟零售价格管理工作，掌握市场动态，为零售户提供充足

货源，满足市场需求和消费者需求，帮零售终端抓商机、创效益，激发他们多销烟、销好烟的热情，助促客户经营效益的整体提升，用实际行动创建烟草服务品牌。(金小昭)

## 重庆烟草行业标准化党支部建设做好“结合”大文章

2011年是重庆烟草行业基层党支部标准化建设申报、验收的第一年，也是关键年。为在11月30日前全面完成申报工作，实现年度创争目标，近期，全市烟草行业各单位按照相关文件精神，结合“五个好”创争目标和验收标准，坚持早谋划、早推进、早落实，做好“结合”大文章，为年底即将开展的全面考核验收奠定基础。

一是坚持与行业中心工作相结合，围绕中心促发展。围绕“卷烟上水平、对标升位次”中心任务，把标准化建设纳入重要议事日程，将“三会一课”等党内活动与业务工作相

结合，同布置、同检查、同考核，鼓励共产党员立足岗位建功立业，始终走在改革发展的前头，永葆党的先进性。

二是坚持与员工队伍建设相结合，打造复合型人才。市局(公司)充分利用征文比赛、演讲比赛、“文化大讲坛”、“技能大比武”、单项体育运动会、文艺晚会等平台，努力打造一支“开口能讲、提笔能写、遇事能办、同行能比”和“满腔热情、富有激情、充满活力、奋力创新”的干部队伍。

三是坚持与创先争优活动相结合，营造浓厚氛围。全市行业所属各

单位充分利用“一讲二评三公示”、党员示范岗等载体，强化党员日常教育和先锋模范作用的发挥，努力营造“人人争当先进、个个争做模范”的创先争优氛围。

四是坚持与活动阵地建设相结合，发挥综合效应。结合企业文化建设，市局(公司)机关及各区县局(分公司)因地制宜，系统规划，最大限度地整合和发挥党员活动室、文化展馆、健身室、荣誉室等阵地的综合效应和作用，使之成为党员学习教育的主阵地、企业文化的宣贯场、形象荣誉的展示厅和娱乐健身的大舞台。

五是坚持与“建家”活动相结合，丰富党建内涵。通过将标准化党支部建设与建设“党员之家”相结合，通过选好“家长”、立好“家规”、搞好“家训”、办好“家事”、管好“家人”、建好“家园”，把支部真正打造成“党员之家”，激发全体党员的荣誉感、成就感和归属感，推动科学发展。

六是坚持与档案标准化相结合，强化痕迹管理。将档案规范化管理的要求有机融入到党建工作过程中，统一专人整理、统一档案样式、统一装订要求，做到整齐规范，目录清晰，资料齐全。 (郝近 王凌容)

## 汉中烟草： 创新发展思路把“两烟”做强做出特色

近期，汉中市烟草专卖局(公

司)进一步抓好烟叶生产和卷烟售工作，理清新思路，采取新举措，促进汉中烟草在“卷烟上水平”中实现新跨越。

创新烟叶发展模式。一是对烟叶种植布局进行调整，重点实施以汉江流域南郑、西乡、洋县三个主要产区的发展规划，最终形成以南郑、西乡、洋县为主要产区，以整片连作、集中规模为主要发展模式的汉中烟叶生产新布局。2012年在进一步稳定和发展南郑生产规范的基础上，积极利用好西乡县委、县政府对烟叶发展的重视和支持，加大西乡烟叶规模化发展步伐，实现2万亩5万担生产规模。2012年全市计划种植烤烟65万亩，收购烤烟17万担，到2013年，全市种植烤烟7.8万亩以上，收购烟叶20万担以上，建立2个以上优质烟基地单元。二是积极利用当地农校资源，选拔、培训一批年富力强、吃苦耐劳、扎实肯干的烟技员队伍充实到烟叶生产一线。通过选送深造和在职培训等方式，不断提高现有烟叶管理人员的

组织建设，加强沟通协调，整合政府相关涉农政策和扶持资金，确保对烟叶生产的产前投入和烟叶生产基础设施建设配套资金到位。充分利用好政府税收返还政策，进一步完善奖励机制，健全烟叶生产基础设施管护、防灾减灾硬件设施保障体系，完善灾后补偿政策，解决烟农的后顾之忧，保护烟农的合法权益。

创新卷烟营销手段。一是对工业企业及卷烟品牌从市场规模、盈利能力、市场接受程度和消费发展趋势等多角度进行分析研究，确定重点合作与培育的企业和品牌，制定好卷烟品牌中长期发展规划。加强对汉中卷烟市场消费习惯的调查研究，积极引进适宜汉中卷烟市场需求的产品进行重点培育。进一步增加卷烟品牌组合宽度，做好各品类规格数量的梯次性合理分布，引进不同市场细分的产品，满足消费者需求。二是针对高端卷烟市场需求差异变化特征，进一步丰富高价位卷烟品类数量，将高价位卷烟投放面由目前的大型商超、娱乐服务

业拓展到经营规范的烟酒专营店，在稳价的基础上有序增加投放量，使市场对高端卷烟的消费需求得到基本满足。三是通过终端零售推介、品牌个性化陈列、植入式广告等多种营销手段，整合营销措施，提升“双低”产品销量。四是向卷烟零售客户公示货源分配流程和分配标准，积极开展计算机自动分配货源。通过月度考核和机制创新，保证中华等紧俏优质货源在全市各区域市场需求强度基本一致，防止二次分配不均衡性，促进区域间紧俏货源分配的科学与公平。严格执行卷烟经营“六不准”，即不准批条销售，所有货源必须进入系统销售；不准搞多种价格批发销售，严格执行公司统一批发价格；不准捆绑销售，严禁任何形式强买强卖，维护卷烟零售客户自主经营权；不准以虚拟客户、拆单分摊等形式套购卷烟；不准为卷烟零售客户串货；不准以任何名义对关系店、自营店区别对待，实行货源倾斜政策。

(汉烟办)

## 长沙烟草 “五个到位” 提升品牌培育水平

今年以来，长沙市烟草专卖局(公司)紧紧围绕“强网建、育品牌、稳价格、增销量”的工作目标，以“五个到位”为工作思路，不断加大对重点骨干品牌和高端低焦品牌的培育力度。

一是宣传培训到位。建立健全货源分配公开制度，实行每月制定月度重点品牌培育方案，每周通报品牌培育效果，每天监控重点品牌销售进度的措施。将零售户经营能力培训与营销人员培育相结合，今年以来组织了如精准营销培训、卷烟甄别培训、低焦品牌推介培训等数次大型培训活动。

二是推拉结合到位。让县级分公司成为品牌培育的主体，发挥自身主观能动性，针对自身市场特点创新品牌培育方式，积极去“推”；以2010年获得湖南省局(公司)科技进步三等奖的消费者平台为载体，巩固扩展现有的消费者档案覆盖范围，尝试为重点消费者提供个性化服务，努力寻找重点品牌的真实消费者，积极去“拉”。

三是多方联动到位。形成以商业企业牵头，工、零、消积极参与互动的品牌培育机制。今年以来组织了如三方联动培育低焦大品牌，工、商、零、消联动推动品牌培育建功立业等大型活动，进一步扩展深化品牌培育内涵。

四是终端推介到位。将终端建设与品牌培育相结合，在国家局和省局(公司)对紧密型终端店建设的指导下，大力推进紫荆零售店建设，目前已在全市范围内打造50家紫荆店，成为品牌推介的前沿阵地；打造“紫荆终端服务窗口”，通过安装在终端店的多媒体显示屏创新品牌培育方式，获得国家局相关调研组的好评。

五是考核激励到位。在评选综合性评价的每月之星基础上增设品牌培育能手、网上订货明星线路、月度销量冠军、市场维护明星等单项工作评选项目，对评选个人在月度绩效考核中予以加分，并给予一定的物质奖励，并定期对重点骨干品牌在各条线路上的销售情况进行通报评比，形成比、学、赶、帮、超的良好氛围。

(吕铭)